

## 肖坤琦入选三季度见义勇为勇士榜

本报讯(记者朱江森)10月10日,记者从卫东区委政法委获悉,10月9日中央政法委在京发布2023年第三季度见义勇为勇士榜,49位勇士在榜,因勇敢落水儿童而牺牲的卫东区消防救援大队政府专职队员肖坤琦名列其中。肖坤琦是我市叶县人,1998年3月出生,曾在中国人民解放军某部服役5年,今年1月入职卫东区消防救援大队。今年8月23日,肖坤琦为营救落水儿童而英勇牺牲,年仅25岁。肖坤琦工作认真,训练刻苦。在8个月的工作时间内,肖坤琦参与抢险救援100余次,救助群众13人次。肖坤琦出生于军人世家,爷爷参加过解放战争,大伯和堂哥也都是军人。在家人的影响下,肖坤琦中专毕业后毅然穿上了军装,在部队表现优异,获嘉奖一次,连续两年考评优秀。肖坤琦的事迹在社会上引起热烈反响,河南省消防救援总队为他追记二等功,团省委、省青联追授他“河南青年五四奖章”,叶县授予他“见义勇为”称号,卫东区下发了《关于开展向肖坤琦同志学习的决定》,号召全县党员干部向他学习。

肖坤琦工作认真,训练刻苦。在8个月的工作时间内,肖坤琦参与抢险救援100余次,救助群众13人次。肖坤琦出生于军人世家,爷爷参加过解放战争,大伯和堂哥也都是军人。在家人的影响下,肖坤琦中专毕业后毅然穿上了军装,在部队表现优异,获嘉奖一次,连续两年考评优秀。肖坤琦的事迹在社会上引起热烈反响,河南省消防救援总队为他追记二等功,团省委、省青联追授他“河南青年五四奖章”,叶县授予他“见义勇为”称号,卫东区下发了《关于开展向肖坤琦同志学习的决定》,号召全县党员干部向他学习。

肖坤琦出生于军人世家,爷爷参加过解放战争,大伯和堂哥也都是军人。在家人的影响下,肖坤琦中专毕业后毅然穿上了军装,在部队表现优异,获嘉奖一次,连续两年考评优秀。肖坤琦的事迹在社会上引起热烈反响,河南省消防救援总队为他追记二等功,团省委、省青联追授他“河南青年五四奖章”,叶县授予他“见义勇为”称号,卫东区下发了《关于开展向肖坤琦同志学习的决定》,号召全县党员干部向他学习。

## 市委召开专题会议

# 研究创新馆、人才公寓、产业技术研究院、实验室规划建设

## 陈向平主持并讲话

本报讯(记者王民峰)10月10日下午,市委召开专题会议,研究创新馆、人才公寓、产业技术研究院、实验室规划建设等工作。市委书记陈向平主持会议并讲话,市长李明俊、市委副书记岳杰勇出席。会议听取了平顶山创新馆(暂名)概念性规划方案汇报,围绕功能定位、规划思路、空间布局、创新元素等方面进行认真讨论,提出了具体的修改完善意见。会议强调,要强化系统思维,突出重点亮点,结合平顶山创新发展实际,聚焦特色

优势产业、专精特新企业、重大科技创新平台、关键核心技术攻关项目、行业领军人才团队等创新资源要素,综合运用新技术科学布展,全方位展示平顶山创新链、产业链、人才链深度融合的良好创新生态,并通过市场化方式前置运营管理,努力把平顶山创新馆(暂名)打造成为集成成果展示、技术交易、科技服务、项目路演等功能于一体的创新平台,以平顶山创新形象的提升带动“双招双引”实现突破,不断塑造发展新动能新优势。

会议听取了市人才公寓设计方案汇报,指出要充分考虑高层次人才居住、社交、个性化服务等多元化需求,高标准高质量推进人才公寓建设,着力打造高品质有温度的居住环境,提高平顶山对各类人才的吸引力、凝聚力,让更多优秀人才在平顶山安心干事创业。会议听取了河南省科学院平顶山产业技术研究院建设推进情况、尧山实验室筹建情况汇报,并就有关问题进行了讨论研究。会议强调,要深入实施创新

驱动发展战略,增强责任感和紧迫感,严格按照时间节点,加快推进河南省科学院平顶山产业技术研究院、尧山实验室等重大科技创新平台建设,着力打造基础研究—技术研发—产品制造“三位一体”、人才—创新—产业“三链融合”的创新联合体,推动科技成果加速转化为现实生产力,为建设国家创新型城市增添新活力。市领导赵军、陈天富、许红兵,平顶山学院副院长米立伟出席会议。

本报讯(记者孙鹏飞)10月10日,市长李明俊主持召开全市碳新材料产业发展座谈会,听取我市碳基新材料产业发展情况汇报,与部分碳素企业负责人一起分析行业现状、科技创新、发展前景,研究解决企业发展中需要政府协调的困难和问题。

五星新材料科技有限公司、平顶山市信瑞达石墨制造有限公司、平顶山市博翔碳素有限公司、平顶山东方碳素股份有限公司、平顶山市开元特种石墨有限公司等碳新材料企业的负责人在会上发言,介绍了各自企业产品特点、生产经营、发展规划等情况,围绕人才引进、融资等方面提出了需要协调解决的问题。李明俊认真听取企业家的发言,就企业关心的问题逐一进行回应,与大家一起研究解决办法和推进举措。他指出,碳基新材料产业是我市重点培育的新兴产业之一,对加快构建现代产业体系有着十分重要的意义。要坚定信心决心,加强统筹协调,依托良好的产业基础和资源优势,科学制定产业发展规划,政企同心、凝聚合力、破解难题,不断延伸产业链条,提升综合效益,推动全市碳新材料产业高质量发展。

李明俊强调,要强化科技创新,坚持把创新作为推动产业发展壮大的关键,积极探索政校企合作引进高端人才及团队的新模式、新路径,整合各方资源,打造创新平台,引导企业加大科技投入和技术攻关力度,不断提升产业核心竞争力。要提升服务质量,持续完善优惠政策,着力优化营商环境,在土地、融资等方面加大支持力度,根据企业需求适时组织碳新材料产业专题金融对接会,有力供给企业需求,有效解决企业难题,为企业做大做强保驾护航。要加大宣传力度,创新宣传方法,大力宣传我市碳新材料产业发展优势,展示优秀企业和优秀企业家的风采,为产业加快发展营造良好舆论氛围。

## 全市碳新材料产业发展座谈会召开

## 市政协主席会议召开

## 黄庚佃主持并讲话

为介绍共建“一带一路”10年来取得的成果,进一步增进国际社会的认识理解,推进共建“一带一路”高质量发展,让“一带一路”惠及更多国家和人民,10月10日,国务院新闻办公室发布《共建“一带一路”:构建人类命运共同体的重大实践》白皮书。我国提出力争到2025年电动通航飞机投入商业应用。商务部10月10日发布数据显示,今年1月至8月,我国服务进出口总额42533.7亿元,同比增长8%。2023年第三季度中小企业发展指数(SMED)为89.2,比上季度上升0.2点,高于2022年同期水平,表明中小企业信心有所回升。(均据新华社)

本报讯(记者杨元琪)10月10日上午,市政协主席黄庚佃主持召开市政协第十次主席会议,认真传达学习习近平总书记近期重要讲话和指示精神,传达河南省部分省辖市政协助推黄河流域生态保护和高高质量发展重大国家战略实施协商研讨第四次会议暨省政协月协商座谈会会议精神及贯彻落实意见。会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记近期重要讲话和指示精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,持续加强对习近平文化思想的学习、研

究、阐释,并自觉贯彻落实到政协履职的各方面和全过程。会议强调,要充分认识主题教育的重要意义,牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,立足政协工作实际,把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制贯通起来,有机融合、一体推进,确保高质量开展好市政协主题教育。要不断将党风廉政建设向纵深推进,严格贯彻落实中央八项规定精神,增强廉洁自律意识,确保政协机关风清气正。要增强保密工作意识,提高管理水平,坚决筑牢保密防线,切实推动机关保密工作科学化、

规范化。要积极参与全省《政协章程》知识竞赛活动,展现我市政协系统党员干部积极向上、锐意进取的精神风貌。要高标准筹备好市政协常委会专题议政,以高质量履职助推现代化鹰城建设,为我市“壮大新动能、奋进百强市”贡献政协智慧力量。会议还研究了10月份重点履职工作,审议通过了市政协十届常委会第三次会议有关事项。会议决定,市政协十届常委会第三次会议于10月11日召开,会期半天。市政协副主席李建华、王著、王迎波、赵国良和秘书长杨天成出席。

### 天下事

# 创新激活“芯”动能 文旅“融”出新图景

——平顶山日报社“社长总编基层行”全媒体新闻采访活动走进卫东区

本报记者 陶向军 孙鹏飞 孙聪利 杨沛洁 朱江森

## 社长总编基层行

金秋时节,丹桂飘香。近日,平顶山日报社党委副书记、总编辑陶向军带领采编一线人员深入卫东区走访,看项目、话发展,为该区接续推进“资源型城市转型升级示范区”建设提供舆论支持。一行人的第一站来到山顶公园南侧区域,沿着新修的柏油路前行,两旁绿树掩映,令人心旷神怡。“南侧区域以前什么都没有,现在有了游乐场、餐饮露营地、停车场,变化真大!”游客说。“卫东区根据市委、市政府关于加快山顶公园建设的部署要求,充分发挥山顶公园文旅资源优势,推进山顶公园配套服务设施提档升级,着力打造全市休闲经济发展新典范,目前烟云阁、时光小院餐饮露营地运营良好。”市东润城市建设有限公司副总经理李小兵介绍说。沿着砖石小径走进烟云阁,里面绿树红花争艳,茶餐厅、星空房、纱幔房依次排开,幽静舒适。“原来这儿是荒地,北环路街道和东润公司平整后铺设了草坪,把此地打造成为集露营、餐饮、休闲娱乐于一体的便民服务旅游目的地,让市民尽享城市后花园的优美风光。”北环路街道党工委书记井平说。近年来,卫东区深入贯彻习近平生态文明思想,全面践行“绿水青山就是金山银山”理念,抢抓全市文旅康养建设机遇,着力构建“一山引领、三区并进、多点协同”的全域旅游格局,对山顶公园南侧区域进行了环境综合整治,截至目前已铺设柏油路面近2万平方米,建设了旅游观光人行道、大型停车场等配套功能设施,打造生态旅游景观走廊,有效改善了区域形象。

“下一步,卫东区将倾力推动山顶公园提档升级,在丰富城市功能的同时,更好地满足市民的精神需求,有效提升市民的体验感和幸福感。”卫东区委常委、宣传部长、副区长吕可说。从山顶公园南侧区域出发,经过10分钟左右的车程,就来到了位于东高皇街道高皇村的国大医药冷链仓储中心。该中心总投资1.16亿元,目前已建设完成。“五一路街道坚持以党建为引领,深入实施‘九个一’工作机制,助力项目攻坚克难。疫情防控期间,街道克服重重困难,工程一天没停,确保项目如期完工。”区委常委、五一路街道党工委书记梁建设说,项目投入运营后,将成为区域内最大的现代化医药物流中心,预计年营业收入4亿元,安置就业500人左右,可为我市乃至周边地区的药品销售提供智能化仓储、冷链一条龙服务。一行人第三站来到铁福来(平顶山)智能安全装备有限公司。刚进公司,就看到一辆货车正忙着装车。“这是发往贵州的定向钻机,是公司凭借过硬的产品品质,省外市场份额逐步扩大。”公司副总经理胡书民说。该公司于今年2月揭牌,是中国平煤神马与铁福来集团为充分发挥各自优势而新成立的一家专业从事煤矿“防突钻探智能、安全高端装备制造”生产型企业,拥有从研发试验、制造加工到营销售后的现代化完整服务链条,配置现代化机加工设备,试验装备60余套(套),主导产品为煤矿防突钻探装备,包括煤矿用履带式液压钻机、煤矿用自动化钻机及相关配件等。车间内机器轰鸣,工人各自在岗位上忙碌着。“公司自成立以来,卫东区委、区政府通过当



河南电子半导体产业园年产2000吨电子级碳化硅粉体项目试生产 李曙光 摄

好‘店小二’,做好服务员,做最铁合伙人,共同营造亲清政商氛围,打造优质的营商环境,帮助企业安心发展。”胡书民说。从国大药房到铁福来,卫东区的产业发展可谓多点发力、百花齐放。近年来,卫东区坚持“项目为王”,立足实际,创新不止,聚焦转型升级加快产业升级,围绕创新链布局产业链,项目优质度不断提高,新兴产业“引”“育”文章越做越好。从铁福来(平顶山)智能安全装备有限公司出发约20分钟,来到位于平煤大道与东平郑路交叉口东北侧的河南电子半导体产业园。园内塔吊林立,车辆不停穿梭,工人分外忙碌。“河南

中宜创芯发展有限公司的厂房6月下旬破土动工,9月21日建成投产,90天时间建设了一座24000平方米的现代化厂房,创造了我市项目建设的新速度。”产业园建设指挥部指挥长、区人大常委会副主任林洁说。近两年来,卫东区抢抓国家大力发展半导体产业的机遇,积极与中国平煤神马合作,着力打造全国碳化硅半导体材料示范性基地和碳化硅半导体材料全产业链信创产业基地,必将为推动全市高质量发展装上新引擎、注入新动力。一行人最后一站为位于东高皇街道土寨沟

村的道窑妙境乡村民宿产业文化园。该项目由河南中旅集团投资建设,总投资约2.7亿元。文化园内绿草茵茵,曲径通幽。河南中旅集团副总裁、道窑妙境乡村民宿产业文化园董事长赵红云介绍说,该项目依托土寨沟村废弃粮库和砖窑场旧址,创新民宿场景设计理念,配套多样化的休闲业态,能够满足游客民宿旅居、休闲度假、在地美食、生态康养、会议团建等综合型旅游度假需求。深挖窑洞文化、粮库文化,主要打造包括粮库民宿、老民居合院民宿、新型粮仓民宿、野奢帐篷民宿、共享菜园民宿等品牌在内的乡村民宿集群。土寨沟村废弃粮库和砖窑场旧址,承载着厚重的历史记忆。卫东区成功打造的道窑妙境乡村民宿产业文化园是对文化资源保护的一次有益尝试,不但盘活了文化资源,而且让越来越多的村民吸附在文化产业链条上,使这一历史文化资源焕发出了新活力。采访团通过一路走、一路看、一路听,深刻感受到了卫东区转型发展的决心、建链强链的信心、换道超车的雄心,表示将宣传好建设成效,助力该区推进“资源型城市转型升级示范区”建设。“卫东区将深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚决锚定省委‘两个确保’,深入实施‘十大战略’,紧扣市委‘壮大新动能、奋进百强市’目标,围绕转型发展主线,以经济发展高质量、社会治理高水平为目标,着力实施产业层级提档、项目攻坚提速、城乡环境提优、社会治理提效、能力作风提升‘五大行动’,持续做优做强生活服务和生态功能区,以主题教育蓄势赋能,在产业转型、‘双招双引’、环境优化等方面加力突破,为我市高质量发展和现代化建设作出卫东贡献。”卫东区委书记张伟说。

编辑 张红晓 校对 海飞



扫码看视频